

# 我市检察公益诉讼守护群众美好生活

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 张丽 王小军)“谢谢你们,现在我们住得舒心、吃得放心,日子过得也开心。”1月6日,新邵县酿溪镇敬老院的刘大爷对前来自访的检察官说。2021年3月,新邵县人民检察院发现部分养老机构食堂存在未取得食品经营许可证、餐具未消毒等一系列问题,立即予以公益诉讼立案,并向有关职能部门发出检察建议书,督促整改到位。

“公共利益无小事,小案件连着大民生。”2021年,我市两级检察机关牢牢把握“公益”核心,紧贴“民生”需求,扎实开展公益诉讼检察工作,突出办理了一批事关民生民利的公益诉讼案件,以为民办实事

的工作成效,切实回应群众关切,全力守护人民群众美好生活。

充分发挥法律监督职能,落实最严格的耕地保护制度。建立联动机制,将全市检察、公安、法院、自然资源、农业农村、林业等部门及全市202个乡镇行政执法大队涵盖其中,办案效能大大提升。2021年共接到自然资源主管部门移送案件538件,通过两法衔接平台移送424件,均纳入检察监督范围。全市生态修复耕地146217平方米。

积极推进生态修复补偿机制,探索开展巡河护渔、以劳代偿担任村级巡河员等替代性修复方式,“处罚与恢复”相结合。我市检察机关积极与市河长办对接,全面构建全市“河(湖)长+检察长”

协作机制,共批准逮捕危害水域生态环境案件60件89人,提起公诉257件408人,为“绿色江湖”筑起了坚实的法治屏障。

坚持把诉前实现维护公益目的作为最佳司法状态,继续推进“公益诉讼守护美好生活”专项监督活动,积极拓展案件范围。我市检察机关聚焦残疾人、老年人、未成年人等特殊群体权益保护,妥善办理涉及公共安全、公共卫生、传统村落及文物和文化遗产保护等新领域的公益诉讼案件,绝大多数达到了诉前实现公益目的。



## 九旬老人自费订报



邵阳日报讯(记者 傅畅璐 唐颖)“老人家,这是您的票据请收好,欢迎您订阅我们的报纸。”1月6日上午,90岁老人赵理乡在女儿的陪同下来到邵阳日报社发行公司订阅2022年报纸。“看看今天我们邵阳有什么新鲜事。”拿到报纸后的赵理乡露出了满意的笑容。

赵理乡是邵东人,1949年加入湖南人民解放军总队湘中第二支

队,成为一名通信兵。1950年,响应国家号召自愿参加抗美援朝战争,成为一名志愿军战士。7年的从军经历,赵理乡磨炼了顽强的意志,锻造了坚毅的品格。退伍后,他选择回到邵阳,扎根基层辛勤工作,任劳任怨五十余载。

“他腿脚不方便,外出都是我陪着。”赵女士告诉记者,“这两天父亲听说市里开‘两会’,他想要了解更多的时事政

策,我们便赶紧过来了。”赵女士说,家里房间、大厅一直放着一摞摞报纸,其中就有《人民日报》《湖南日报》《文萃报》《邵阳日报》等。父亲年轻时就一直保持着非常好的阅读习惯,退休后更是爱看报纸,并时常与家人分享讨论,带动大家一起阅读。

“看报纸是我最大的爱好,现在生活好了,希望大家和我一样多多订报看报。”赵理乡开心地说。

## 六月六山歌节入选省级非遗项目名录

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 冯世民 雷承贵 江千)1月4日,从城步文旅广体局非遗保护中心获悉,六月六山歌节成功入选湖南省第五批非遗代表性项目名录。

六月六山歌节是城步苗族自

治县最隆重的节庆活动之一。近年来,城步深入挖掘非物质文化遗产这个文化宝库,全程加强保护、传承和利用。目前,该节庆已被列入第四批国家公共文化服务体系示范项目创建名单,社会影响力扩大。城步每年都会举办盛大的山歌

节活动,同时结合乡村旅游、文化旅游,吸引全国各地的游客来城步感受山歌文化的魅力。

截至目前,城步已有国家级非遗项目1个,龙舞(城步吊龙);省级非遗项目3个,油茶习俗、苗族杨家将故事、六月六山歌节;市级非遗项目11个。下一步,城步将拓宽非遗嵌入乡村振兴的渠道,拓展非遗传承的“版图”,实现经济效益和社会效益的双赢。

## 用行动诠释教育初心

——记隆回县三阁司镇五里中学优秀教师唐丽梅

邵阳日报记者 肖燕

“她是一块砖,哪里需要往哪搬。”1999年毕业那年,唐丽梅毅然来到偏远的隆回县罗洪镇孟公学校,一干就是6年。2005年,成绩优异的她调回家乡三阁司镇五里中学任教。20多年来,她初心未改,哪里需要就在哪里发光发热。

2010年国庆节前一天下午,唐丽梅骑摩托车从县城办事返校途中,被一辆小轿车追尾,造成手臂粉碎性骨折,在医院治疗半个月后才回家休养。校领导前往探望时说:如果可行的话,回去看看孩子们,给学生吃一颗定心丸,不用上课,就在学校休养。她二话没说,手戴着夹板回校了。见到心爱的老师,孩子们可高兴了。

工作中,唐丽梅常常给予学生

妈妈般的爱。农村留守儿童多,期间有个学生叫孙传平,突患急性阑尾炎,急需手术。身在广东的单亲妈妈立即授权唐丽梅,要她给孩子办理住院等一切事宜。本来家境贫寒的孩子,因父亲患病离世后,家庭更是雪上加霜,该生很想放弃学业。唐丽梅与孩子妈妈多次联系,让她安心在外务工,她会把孩子带在身边,资助到他高中毕业。校领导说:“唐丽梅带班,我很佩服,那些学生都被她感化了。”

有一年,唐丽梅怀孕在身,依然担任初三班的班主任和学校的教导主任,还教一个班的语文及两个班的地理。她坚持每天6时起床,陪学生晨练。冬去春来,只要不下雨,操场上就可以看到她的身影。为了打

消孩子和家长的顾虑,她克服困难,坚持将那届学生送到毕业。期间,医生多次催她住院观察,她却一直等到孩子们毕业会考结束才去。孩子们还算争气,那年毕业会考,这个班11科中有9科获得全镇第一,有4科排在全县前十。学生离校后的第二天,她就住进医院生产。孩子尚未满月,她的父亲因重症离世。新学期开始后,唐丽梅考虑到学校工作的实际困难,放弃正常的产假休息,毅然重返工作岗位。

天道酬勤。近年来,唐丽梅连续四次获得县级嘉奖,多次参加县级教学比赛,在教学管理方面学校连续几年获得县教育教学质量提高奖,两次获得省优秀组织奖。

有一种人生最有魅力,那就是教师;有一种平台最为神圣,那就是讲台;有一道风景最为靓丽,那就是师德。唐丽梅用行动践行着一名教育工作者的责任与使命,将教书育人、爱生如子、立德树人、爱岗敬业的新时代教师风范展现得淋漓尽致。

## 高标准高质量完成各项工作任务

于金旺到新邵县调研宣传思想工作

邵阳日报讯(通讯员 龚跃辉)1月5日,市委常委、宣传部部长于金旺到新邵县开展宣传思想工作专题调研。他指出,要严格对照2021年全市宣传思想工作要点,进一步查漏补缺,加大推进力度,确保高标准高质量完成各项工作任务。

于金旺先后到新邵县检察院、酿溪四小、寸石镇南岳村、新时代文明实践中心、融媒体中心等地,通过实地走访、查阅资料、现场咨询和座谈交流等形式,详细了解该县文明创建、未成年人思想道德建设、为民办实事、乡风文明以及融媒体中心和新文明实践中心建设等工作情况。

于金旺说,要持续强化理论武装,深入开展党的十九届六中全会精神、省市党代会精神宣讲、理论阐释,推动会议精神

进村入户、入脑入心、落细落实;要全面严格落实意识形态工作责任制,加强意识形态形势分析研判,强化各类阵地管理,切实扛起意识形态工作主体责任;要以全域、全员、全面、全程创建为抓手,大力推进公民道德建设,强化理想信念教育,着力培育时代新人,弘扬时代新风;要深入开展“我为群众办实事”实践活动,形成常态长效机制,把党史学习教育成效转化为开新局的强大动力;要大力推动文旅融合发展,深挖红色旅游资源,将产业发展与文化旅游有机结合,推动新邵文化旅游发展迈上新台阶。要充分发挥融媒体中心和新文明实践中心的作用,进一步在服务大局、服务群众上完善机制、创新形式、强化管理,唱响时代主旋律,弘扬社会正能量。

## 集思广益建言献策 推动财政事业发展

省财政厅征求住邵省人大代表、政协委员意见建议座谈会召开 邓斌王永红等参加

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 张祖旺)1月6日下午,省财政厅召开座谈会征求住邵省人大代表、政协委员意见建议。省财政厅党组成员、副厅长邓斌,市委常委、常务副市长王永红,副市长刘亚亮参加。

邓斌代表省财政厅党组通报了2021年以来,关于财税改革发展、服务经济社会发展、保障与改善民生等工作的开展情况,并对关心和支持省财政工作的代表和委员表示感谢。省人大代表彭泽愿、汪小鱼、李兰、周胜强、谢晖、周志梅、胡卫国、敬爱民,省政协委员颜婷婷、陈国雄、田丰硕、邓铮铮、李平围绕省财政厅2022年工作

计划、支持民营经济发展、加大邵阳财源建设力度等方面深入交流,建言献策。

王永红说,请求省财政厅进一步加大政策倾斜力度,在推动邵阳先进制造业、特种玻璃制造、产业平台建设等方面给予财政支持。建议进一步完善财政政策,加大转移支付力度。

邓斌说,此次收集意见和建议,站位高、针对性强,要形成意见清单,分类分步统筹调研会商,落实到具体的工作中。省财政厅今年将在推动区域发展、产业发展、乡村振兴等方面加大支持力度。各级各部门要进一步加大财政政策宣传力度,集思广益、广开言路,稳步推动财政事业发展。

## 加强科技队伍建设 培育引进创新主体

2022年全市科技工作务虚会议召开 仇珂静等参加

邵阳日报讯(记者 陈星 通讯员 孟辉 饶茵)1月6日上午,2022年全市科技工作务虚会议召开,总结2021年重点工作完成情况,谋划2022年全市科技创新工作。市委常委、副市长仇珂静,市政协副主席蒋志南参加。

市科技局党组汇报了2021年重点工作完成情况和2022年工作思路。

仇珂静充分肯定市科技局2021年的工作成绩。她指出,2022年,市科技局要高质量谋划新的工作,正视差距,进一步完善工作机制,引导创新主体加大研发投入,发展壮大科技创新平台,加强科技人才队伍建设,多措并举培育引进创新

主体,推进科技成果转化和打造最优创新创业生态,以新发展理念引领推动全市创新发展。

仇珂静强调,要强力推介邵东智能制造技术研究院的经验做法,鼓励有条件的县市区建设新型研发机构。要把科技创新摆在全市发展全局的核心地位,以服务经济大局、促进发展为抓手,以科技创新为突破,以企业为主体,打造省级园区和国家级园区。要强力推进全社会科技研发工作,走科技创新之路,高质量推进高新企业和科技型中小企业的培育和发展,以深化科技合作来聚焦创新的资源,以项目突破来带动创新动能的提升。

## 寻访红色足迹 弘扬革命精神

邵阳日报讯(记者 傅畅璐 通讯员 胡艳春 芮蓉敏)2021年12月31日,邵阳市中心医院外科第七党支部全体党员以“寻访红色足迹,弘扬革命精神”为主题赴新邵县张干纪念馆及五泊山烈士纪念馆开展党史学习教育。

在张干纪念馆,全体人员通过了解人民教育家张干的生平事迹,从中学习其公诚勤俭、淡泊名利的优良品德。在五泊山烈士纪念馆,大家向革命烈士敬献花篮,深切缅怀为党的事业和人民利益英勇献身的革命烈士,怀着崇敬的心情瞻仰了烈士陵园的革命烈士英名录文化墙、革命英

烈墓志、革命历史文化墙等,通过祭奠革命先烈,体会烈士不怕牺牲的精神品质。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”全体党员在烈士纪念碑下重温入党誓词。大家纷纷表示,要立足本职,不忘初心,继续发扬革命传统,以良好的党性修养和昂扬的精神风貌全身心投入工作,在新的一年里认真学习,扎实工作,为医疗事业发展开好局、贡献力量。



(上接1版)

要持续强化消费带动。加快中心商贸区、区域消费中心、商业综合体建设,提档升级实物消费,提质扩容服务消费,打造时尚消费、品质消费,建设城乡融合消费网络节点,鼓励新业态新模式新场景消费,促进线上线下消费有机融合。

要持续强化市场驱动。打通生产、分配、流通、消费各环节堵点,推动上下游、产供销有效衔接。发展智慧物流、保税物流、冷链物流,打造省级现代物流枢纽城市。坚持扩大出口和增加进口同步发力,推进跨境电商产业园和海外仓建设,鼓励企业抢占国内国际市场,嵌入全球产业

链、供应链。我们要敢于向“两个市场”要份额,善于向“两种资源”要红利,努力在构建新发展格局中赢得先机,让邵阳的发展更有活力。

聚焦扩大内需市场,激发市场主体活力,是增强发展动能的基石。我们要切实把思想和行动统一到两会部署要求上来,围绕“十四五”时期我市经济社会发展目标,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,立足扩大内需这个战略基点,打通经济循环堵点,提升供给体系对内需的适应性和产业链、供应链的完整性,以创新驱动、高质量供给引领和创造新需求,为高质量发展注入强大活力。